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Πρώτη χρηματοδότηση έργου αποθήκευσης ενέργειας στην Ελλάδα 

 από την Εθνική Τράπεζα και το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
 
Η Εθνική Τράπεζα υπέγραψε δανειακή σύμβαση με την ELSEWEDY ELECTRIC SAE για τη χρηματοδότηση 
της κατασκευής του πρώτου έργου αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. 
 
Το έργο εγκατεστημένης ισχύος 50MW/100MWh, το οποίο επιλέχθηκε στο πλαίσιο της πρώτης 
Ανταγωνιστικής Διαδικασίας της ΡΑΑΕΥ, τον Ιούλιο του 2023, χωροθετείται στη Δημοτική Ενότητα 
Οινοφύτων του Δήμου Τανάγρας, της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας στην Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας. Η μονάδα αποθήκευσης θα συνδεθεί στο δίκτυο υψηλής τάσης (150KV) μέσω υποσταθμού 
33/150/ kv MT/HV, ο οποίος θα κατασκευαστεί εντός του ίδιου χώρου με τη μονάδα. 
 
Η συνολική χρηματοδότηση του έργου ανέρχεται σε €41,9 εκατ. και περιλαμβάνει δανεισμό από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) ύψους € 5,5 εκατ., επενδυτική ενίσχυση από το ΤΑΑ ύψους 
€ 10 εκατ. καθώς και τραπεζικό δανεισμό από την Εθνική Τράπεζα ποσού € 18,2 εκατ., παράλληλα με 
ίδια κεφάλαια της ELSEWEDY ELECTRIC SAE ποσού € €8,2 εκατ. Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί 
έως το τέλος του τέταρτου τριμήνου του 2025. 
 
Όσον αφορά την πώληση της παραγόμενης ενέργειας της μονάδας αποθήκευσης, θα συναφθεί 10ετής 
Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης με τον ΔΑΠΕΕΠ (Διαχειριστής ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης).  
 
Η Εθνική Τράπεζα πρωταγωνιστεί και στην έναρξη ανάπτυξης των έργων αποθήκευσης ηλεκτρικής 
ενέργειας στην Ελλάδα, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή της για ένα βιώσιμο μέλλον και τον σεβασμό της 
στο περιβάλλον. Πρόκειται για έργα που αναμένεται να συμβάλλουν στην καλύτερη διαχείριση του 
δικτύου, στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και την περαιτέρω ανάπτυξη των ΑΠΕ με στόχο την 
πράσινη μετάβαση της Ελληνικής οικονομίας. 
 
Η επένδυση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGenerationEU. Εντάσσεται στους πυλώνες «Πράσινη 
Μετάβαση» και «Ψηφιακό Μετασχηματισμό» του «Ελλάδα 2.0». 

 
 


